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1. IHHOHATHUE OIIEPALINN

1.1. Apudmernyeckue onepanumn

Python noanep>xuBaeT Bce pacnpocTpaHeHHbIE apuhMETUUECKHUE OTNEpalliu:

o+ Crnoxxenue nByx umcen: | print(6 +) =8

.- Brruuranue aByx uncen: | print(6-) =4
o’k YMHOXKeHUEe IByX yucen: | print(6 * ) =1
o/ Jlenenue nByX 4mcen: print(6 /) =3.0
o// [{enouncnennoe nenenue | print(7/) = 3.5
JIBYX YUCEI: print(7//) =3

JlaHHas onepanys BO3BpaaeT
LEJI0YUCIIEHHBIA PE3YNbTAT JIETICHUS,
otOpaceIiBasi APOOHYIO YaCTh

o** | Bo3BelneHUE B CTEIICHB: print(6 ** ) = Bo3BoauM 4ucio 6 B CTETICHb .
Pesynbrar - 36
*% | [lomyudeHne ocTaTka OT print(7 % 2) = IlonxyueHue octaTka ot
JICJICHUS: nenenus yncia 7 Ha 2. Pesynprar - 1

Kpome Toro, B Python anst onepauuii ¢ uncnamu UCHONB3YIOTCS (PYHKLIUU

abs() (BbluucieHHE aOCOJIFOTHOTO 3HaueHus - moayisa, abs(—3) = 3), pow()
(Bo3Benmenue B cremneHb, pow(2,3) = 8), divmod() (BerumcieHue pesyibTaTa
IEJIOYNCIICHHOTO Jiefiennss U octatka, divmod(17,5) = (3,2)) u round()

(oxpyraenue, round(100.0/6) = 17.0).

Otn (QyHKIHUU SIBISIOTCS «BCTPOCHHBIMH», YTO O3HAYAET, 4YTO I HX
WCITOJIb30BAaHUS HET HEOOXOIUMOCTH IMOAKIIOYATh JIOMOJHUTEIbHBIC MOy, Bee
npouyrie (QYHKIWH JUIS PabOTBl ¢ 4YWclaMu (MaTeMaTHYeCKUe), TaKhe Kak
BBIYHCIICHHE KBAJPAaTHOTO KOPHS, CHHyCa W Tp. TPEOYIOT MOJKITFOYCHHS MOTYJIs
math:

import math
1.2. Ilpuopwurert onepauuii

[Ipn mocnenoBaTeNbHOM HCIHOJB30BAHUU HECKOJBKUX apU(METHYECKUX

onepauﬂﬁ HX BBIIIOJIHCHUC ITPOU3BOJUTCA B COOTBCTCTBUU C UX IIPUOPHUTCTOM. B




Hayajie BBIMOJHIIOTCS ONepaluu ¢ OOJbIIMM MpHOpUTETOM. llpuopurers

orepanuii B mopsiike yObIBaHUS MPUBEACHBI B CIEAYIOIIEH Ta0uIIe.

Onepartmu Hamnpasnenue

ok CrneBa HarpaBo
*11 % CrneBa HampaBo
+ - CrneBa HampaBo

[1ycTh y Hac BBITIOJIHAETCS CIIEYIOIIEe BhIPAaXKEHUE:

number =3 +4 * 5 ** +7

print(number) =110

3/1ech Hauaje BBITIOTHSIETCS BO3BEACHHE B CTETEHB (5 ** ) kak omeparus C
OONBIIMM TPUOPUTETOM, Jajiee pe3yibTar ymHOokaercs Ha 4 (5 * 4), 3arem
npoucxoaut cioxxkenue (3 + 100) u ganee onare uaet cioxenue (103 + 7).

YtoOsI mepeonpeieTuTh MOPSI0K OTIePaInii, MOKHO HCIIOTH30BATh CKOOKH:

number = (3 +4) * (5 ** +7)

print(number) =4

Crnenyer OTMETHTH, YTO B apU(METUUECKUX OINEPaIUsiX MOTYT MPUHUMATH
ydacThe Kak Liefible, Tak U ApoOHbIe uncia. Eciau B oHOM omnepanuu y4acTBYyeT
neinoe yuciao (int) m ymcno ¢ miaBaromed Toukod (float), To menoe wmcio

npuBouTcs k tumy float.
1.3. Apudpmernyeckue onepanuu ¢ NPUCBOCHUEM

P?II[ cri€ouaJIbHBIX onepaunﬁ MMO3BOJIOT HCIIOJIb30BaTh IMPHUCBOUTH

pe3ynbTaT onepanuu NeEPBOMY ONIEpaAHITY:

«+= | [IpucBoeHuE pe3ynbTara CI0KCHHSI

«-= | [IpucBoeHune pe3ybpTaTa BEIYUTAHUS

«*= | [IpucBoeHHUE pe3yabTaTa yMHOKEHUS

«/= | IlpucBoeHue pe3ynbTaTa OT ACICHUS

+//= | IlpucBoeHme pe3ynbTaTa MEeJIOYUCICHHOTO ICICHUS
o**= | [IpucBOEHHUE CTETICHU YHCIIa

*%= | [IpucBOeHNE OcTaTKa OT JEJICHUs




B Python pazpemensl "uemouku" mpucBaMBaHWA W CpPaBHEHUH, OJHAKO
NpUCBaMBAaHMs U CPAaBHEHHUS HENb3sl cMelnBaTh. Boipakenus a=b=c=4 u a<b<S5
JONyCTUMBI, a BhIpakeHue a<b=4 HepomycTuMo. OHAKO TOMYCTUMO BBIPAXKEHHE

a<b==4.

2. JIOTUYECKHUE 3HAYEHUA

Jlornueckue 3HaueHuss B Python mnpencraBiaeHsl IByMsl BeIMYMHAMU:
norunueckuMu KkoHcTtaHnTamu True (Mctuna) u False (JIoxn).
Jlornueckue 3HaueHUs TIOTYUYAIOTCSl B Pe3ysbTaTe JOTHUECKUX ONEepalui u

BBIYHCJIICHUA JTOT'MYCCKHUX BBIpa)KeHHﬁ.

Onepanus
W Onucanue
BbIpaKeHHe
> Ycaosue "6ospiie" (HampuMmep, MpoBepsieM, 4To a > b)
< VYcnoBue "MeHbIe" (Hanmpumep, MpoBepseM, u4To a < b)
== YcnoBue paBeHCTBA (ITPOBEPSIEM, UTO a paBHO b)
I= YcnoBue HepaBeHCTBa (MMPOBEPSIEM, UTO a HE PABHO b)
not x OTtpurianue (yCI0BHE X HE BBIIOJHAETCS)
Jlornueckoe "NU" (ymHOXeHUE). UTOOBI BRIMTOTHIIOCH YCIIOBUE X
x and y and y, He00X0UMO, YTOOBI OJTHOBPEMEHHO BBHIMOJTHSIINCH
YCIIOBHSI X Y.
xory Jlornueckoe "NJIN" (cnoxenue). YToObI BBITIOJHUIOCH yesiosue
X Or y, He0OXOAMMO, YTOOBI BHINOJIHUIOCH OJTHO U3 YCIOBHM.
<in A [IpoBepka NpUHAAIECKHOCTH SJIEMEHTA X MHOXKECTBY (CTPYKTYpE)
A (cM. "CTpyKTYyphl TaHHBIX").
a<x<b DKBUBAJICHTHO (X > a) and (x <b)

3. OYHKIUU TPEOBPA3OBAHUSA YUCEJ

Psin BcTpoennbix ¢ynkinuit B Python mo3Bossitor pabortath ¢ unciamu. B
gactHocTH, pyHKIMHU int() u float() MO3BOAIOT MpUBECTH 3HAYEHUE K THITY int U
float cooTBETCTBEHHO.

Hamnpumep, mycts y Hac OyAeT cleAyromuii KOI:




first number = "2"

second number = 3

third number = first number + second number

Ms1 oxkunaem, yto "" + 3 Oynet paBHO 5. OgHAKO ATOT KOJI CT€HEPUPYET
UCKJIIOYCHHE, TaK KaK MEepBOE YHCIO Ha CaMOM Jelie MpeAcCTaBiseT CTpoky. U
qTO0Bl BCE 3apaboTasio Kak Haao, HEOOXOAMMO MPUBECTH CTPOKY K YHUCIY C
nomoItnbio GyHKIMU int():

first number = "2"

second number = 3

third number = int(first number) + second number

print(third number) =5

AHanoruuHeIM oOpa3om aerictByeT ¢ynkius float(), kotopas mpeobpazyer
B 4YHCIIO C IUaBaromieil Ttodykoil. Ho BooOme ¢ ApoOHBIMH YWCIaMH HAJIO
YUUTBHIBaTh, YTO PE3yJbTAT OMEpalliii C HUMU MOXET OBITh HE COBCEM TOYHBIM.
Hanpumep:

first number = .000second number = 5

third number = first number / second _number

print(third number) = 0.4000000000000004

B nmanHom ciyuae Mbl oxkuaaeM nonyduth ducio 0.4000, ogHako B KOHIE
4yepe3 psiI HyJIeH MOSBIIAETCS eIlle Kakas-To YeTBepka. Vu erre 0HO BEIpaKEHUE:

print(.0001 + 0.1) =.1001000000000003

B sTOoM cnyuae nmns OKpyrJIeHHsI pe3yibTaTa MBI MOXEM HCIOJb30BaTh
¢dynkuio round():

first number = .000second number = 0.third number = first number +
second number

print(round(third number, 4)) =.100

[lepBoiii mapameTp (QYHKIHH - OKPYTJSEMOE YHCIIO, a BTOPOH - CKOJIBKO

3HAKOB I10CJIE 3aIISITON JTOJKHO COACPIKATDH IMOJIYyHaCMOC YHCJIO.



3.1. IIpencraBijieHue ymcjia

[Ipy OOBIYHOM OMpENENeHNH YHCIOBOW MEPEeMEHHOM OHa IMOJIyYyaeT
3Ha4YeHue B JecaTuuHou cucreme. Ho kpome necstuunoi, B Python mbr Moxxem
MCIIOJIb30BaTh JBOMYHYIO, BOCBMEPUYHYIO U HIECTHAIIATEPUUHYIO CUCTEMBI.

JIns omnpeneneHus 4uciaa B JBOMYHOM CHUCTEME NEPEA €ro 3HAYEHUEM
craButcs 0 u npedukc b:

x=0bl101 =101: B necaTU4IHON CUCTEME PABHO 5

JIns onpeneneHus yuciaa B BOCBMEPUYHOM CUCTEME IEpENl €ro 3HAa4eHUEM
craBurcs 0 u npedukc o:

a=0o0ll =11:B gecarnynoii cucreme paBHo 9

Jlns ompeneneHus 4Wcia B IIECTHAAUATUPUYHOM CHCTEME TMEpPEN €ro
3HaueHueM craButcs 0 u mpeuke x:

y = 0x0a = a: B ICCATUYHOMN cucTeMe paBHO |

N ¢ yucnamu B Apyrux cuUCTeMax M3MEPEHHUs TAKKE MOXKHO IMPOBOIAUTH

apu(MeTHyeCcKue oneparym:

x=0bl01 =5
y=0x0a =10
z=x+ty =15

print("{0} in binary {0:08b} in hex {0:0x} in octal {0:00}".format(z))
3.2. ®yuxkuus format

JUist BbIBOIA 4YMClIa B Pa3IUYHBIX CHUCTEMAaX MCUUCICHUS MCIOJIb3YIOTCS
dbynaknust format, KoTopas BBI3BIBACTCS y CTPOKH. B 3Ty CTpOKy mepenaroTcs
paznuunbie hpopmatel. s nBonunoit cuctems "' {0:08b}", roe uncio 8 ykasniBaer,
CKOJIbKO 3HAKOB JIOJDKHO OBITh B 3amucH uucia. Eciu 3HakoB yka3zaHo OoJbliie,
yeM TpeOyeTcs i 4ucia, TO HEHYXKHbIC TMO3WIMW 3aIOJIHAIOTCS HymsiMu. Jls
HIECTHA/IIaTepUuHON cucTteMbl mnpumensiercss ¢opmar "{0:0x}". W 3mech Bce

AHAJION4YHO - 3aIIMCh YHCJIa COCTOUT M3 JABYX 3HAKOB, €CJIM OJWH 3HAK HC HYICH,



TO BMECTO HETrO BCTaBJISIETCS HOJb. A JIJI1 3allMCH B BOCBMEPUYHOH CHCTEME
ucnosb3yercst popmar "{0:00}".
PesynbTaT paboThl CKpUNTa:

15 in binary 00001111 in hex Of in octal 17



